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Αριθμός 571 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΞΙΩΝ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΞΙΟΝ ΚΥΠΡΟΥ 
(ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΑΞΙΩΝ) 

ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1996 ΕΩΣ 2003 

Σύμφωνα με το άρθρο 24 των Περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου 
(Κεντρικό Αποθετήριο και Κεντρικό Μητρώο Αξιών) Νόμων του 1996 έως 2003, 
το Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου αποφάσισε την έναρξη της 
λειτουργίας. της Υπηρεσίας Πρόσβασης μέσω διαδικτύου του Κεντρικού 
Αποθετηρίου /Μητρώου. Το κείμενο που ρυθμίζει τη λειτουργία της υπηρεσίας 
αυτής παρατίθεται πιο κάτω όπως και τα δικαιώματα που καθορίστηκαν από το 
Συμβούλιο του Χρηματιστηρίου για την υπηρεσία αυτή βάση του άρθρου 10 του 
Περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμου και του Κανονισμού 88. 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ ΜΕΣΩ ΤΟΥ 
ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 

Υπηρεσία Πρόσβασης 

Προκειμένου οι κάτοχοι λογαριασμού αποθετηρίου να έχουν την δυνατότητα 
πρόσβασης και παρακολούθησης του λογαριασμού αποθετηρίου τους, το 
Χρηματιστήριο παρέχει την Υπηρεσία Πρόσβασης στο Κεντρικό Μητρώο μέσω 
του διαδικτύου. 

Όσοι είναι εγγεγραμμένοι ιδιοκτήτες αϋλων κινητών αξιών θα έχουν την 
δυνατότητα, εάν το επιθυμούν, να παρακολουθούν μέσω του διαδικτύου τον 
λογαριασμό αποθετηρίου τους για να ενημερώνονται σε συνεχή βάση για:-

Τις αξίες και τον αριθμό που κατέχουν 
Τις επιβαρύνσεις που επηρεάζουν τις αξίες τους 
Το Μέλος ή τα Μέλη του Χρηματιστηρίου που τυχόν χειρίζονται τις αξίες, 
με βάση τους λογαριασμούς διαπραγμάτευσης που υπάρχουν 
Την κίνηση του λογαριασμού για το τρέχον έτος 

Οι πληροφορίες και τα στοιχεία που θα παρουσιάζονται θα δείχνουν κατά 
κανόνα, την εικόνα του λογαριασμού κατά την τελευταία εργάσιμη ημέρα πριν 
την ημέρα πρόσβασης και δεν θα περιλαμβάνουν μεταβολές στον λογαριασμό 
που έγιναν κατά την διάρκεια της ίδιας ημέρας εκτός εάν η πρόσβαση γίνεται 
κατά το τέλος της ημέρας, 

Με την παρεχόμενη Υπηρεσία Πρόσβασης στο Κεντρικό Μητρώο, 
αποσκοπείται η ενημέρωση και παρακολούθηση των αξιών αττό τον 
εγγεγραμμένο ιδιοκτήτη τους, όμως τα παρεχόμενα στοιχεία και πληροφορίες 
δεν αποτελούν απόδειξη ή διαβεβαίωση προς οποιονδήποτε για την ιδιοκτησία 
ή τα δικαιώματα σχετικά με τις αξίες που αφορούν. 
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Διαδικασία εξασφάλιση mc Υπηρεσίας Πρόσβασης 

Οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο έχει λογαριασμό ή λογαριασμούς 
αποθετηρίου στον Κεντρικό Μητρώο θα έχει, υπό την επιφύλαξη των στην 
συνέχει προβλεπόμενων, το δικαίωμα εγγραφής και χρήσης της Υπηρεσίας 
Πρόσβασης στο Κεντρικό Μητρώο μέσω του διαδικτύου, εάν μεριμνήσει για την 
υποβολή σχετικής αίτησης σύμφωνα με το έντυπο που επισυνάπτεται, 
καταβάλλοντος το προβλεπόμενο τέλος. 

Σε περιπτώσεις συνιδίοκτησίας το δικαίωμα εγγραφής και χρήσης θα έχει ο 
συνιδιοκτήτης του οποίου το όνομα θα είναι πρώτο στον λογαριασμό 
αποθετηρίου. 

Την παραλαβή και αποδοχή της αίτησης ακολουθεί η έκδοση από την αρμόδια 
Υπηρεσία του Χρηματιστηρίου:-
(α) Απόδειξης για τα καταβληθέντα τέλη στην οποία αναγράφεται ο αριθμός 

συνδρομητή, εφόσον η αίτηση υποβληθεί στο ΧΑΚ. 

(β) Ο προσωπικός κωδικός ασφάλειας ο οποίος είναι εξαψήφιος αριθμός. 

Ο προσωπικός κωδικός ασφάλειας, μέσα σε σφραγισμένο φάκελο, θα 
παραδίδεται μόνο προσωπικά στον δικαιούχο ή θα αποστέλλεται με 
συνηθισμένο ταχυδρομείο σε διεύθυνση που επιθυμεί. 

Νοουμένου ότι η πληρωμή θα γίνεται μέσω εντολής σε Τράπεζα για αυτόματη 
πληρωμή (standing order), αιτήσεις θα μπορούν να υποβάλλονται και στα 
υποκαταστήματα Τραπεζών ή άλλων πιστωτικών ιδρυμάτων τα οποία το 
Συμβούλιο με ειδική ανακοίνωση του θα καθορίζει, 

Πρόσβαση στα οτοιγεία του λοναοιασυού αποθετηρίου 

Πρόσβαση στον λογαριασμό αποθετηρίου θα γίνεται με την επίκληση του 
αριθμού συνδρομητή και του προσωπικού κωδικού ασφάλειας; 

Από την παράδοση ή την ταχυδρόμηση του προσωπικού κωδικού ασφάλειας η 
προστασία του αποτελεί αποκλειστική ευθύνη του συνδρομητή. 

Σε περίπτωση προσπάθειας πρόσβασης κατά την οποία ο προσωπικός 
κωδικός ασφάλειας είναι λανθασμένος σε τρεις συνεχόμενες προσπάθειες, η 
σύνδεση απενεργοποιείται αυτόματα. 

Απενεργοποίηση πρόσβασης 

Απενεργοποίηση της πρόσβασης γίνεται εάν:-

Ο συνδρομητής το ζητήσει επικοινωνώντας με την αρμόδια Υπηρεσία 
του Χρηματιστηρίου. Θα είναι δυνατή η απενεργοποίηση με τηλεφωνική 
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επικοινωνία εάν αυτός που επικοινωνεί μπορεί να επικαλεσθεί στοιχεία 
που η Υπηρεσία τυχόν του ζητήσει που αφορούν τον λογαριασμό, όπως 
το όνομα του δικαιούχου ή τον αριθμό ταυτότητας, ή τον αριθμό 
συνδρομητή ή τον προσωπικό κωδικό πρόσβασης. 

Γίνει προσπάθεια πρόσβασης, με λανθασμένο κωδικό πρόσβασης για 
τρεις συνεχόμενες προσπάθειες. 

Εάν τα απαιτούμενα τέλη ανανέωσης της πρόσβασης δεν κατατεθούν 
στον λογαριασμό του Χρηματιστηρίου πριν την τελευταία ημέρα του 
έτους για το οποίο έχουν καταβληθεί τα προηγούμενα τέλη. 

Οποτεδήποτε το Χρηματιστήριο έτσι αποφασίσει. 
Η απενεργοποίηση πρόσβασης σε καμιά περίπτωση δεν θα συνεπάγεται 
επιστροφή των καταβληθέντων τελών ή μέρους αυτών για το υπόλοιπο χρονικό 
διάστημα του έτους. 

Τέλη 

Τα προβλεπόμενα τέλη σχετικά με την Υπηρεσία Πρόσβασης στο Κεντρικό 
Μητρώο μέσω του διαδικτύου είναι τα ακάλουθα:-

Για την υποβολή αίτησης πρόσβασης, έκδοσης 
αριθμού λογαριασμού συνδρομητή, προσωπικού 
κωδικού ασφάλειας, και την συνδρομή πρόσβασης £12 

Σηυείωσπ: 
Μέχρι το τέλος του 2003 δεν θα επιβάλλεται καμία 
χρέωση. Επίσης οι οποιοιδήποτε πρώτοι τρεις μήνες 
εγγραφής για κάθε συνδρομητή από την 1η Ιανουαρίου 
2004 θα είναι δωρεάν. 

Ετήσια ανανέωση συνδρομής πρόσβασης £10-

Πα την υποβολή αίτησης αλλαγής προσωπικού 
κωδικού ασφάλειας £ 5-

Αιακοπή σύνδεσης ή απενεργοποίηση κωδικού 
ασφαλείας Δωρεάν 

Οροι:-

Η σύνδεση με την Υπηρεσία Πρόσβασης στο Κεντρικό Μητρώο μέσω του 
διαδικτύου συνεπάγεται την ανεπιφύλακτη αποδοχή των όρων και διαδικασιών 
που αναφέρονται στη παρούσα ή οποιωνδήποτε άλλων ή νέων το Συμβούλιο 
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του Χρηματιστηρίου με την σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς θα 
καθορίσει. 

Ειδικότερα εφιστάται η προσοχή των επενδυτών στα ακόλουθα:-

Το Χρηματιστήριο ουδεμία ευθύνη αναλαμβάνει εάν οι πληροφορίες ή τα 
στοιχεία που θα παρέχονται αποδειχθούν λανθασμένα ή κοινοποιηθούν 
σε μη εξουσιοδοτημένα πρόσωπα. 

Σε περίπτωση που τα στοιχεία του λογαριασμού δεν ανταποκρίνονται 
προς τα στοιχεία που θεωρεί ο δικαιούχος ως ορθά, αυτό θα πρέπει να 
αναφέρεται αμέσως στο Χρηματιστήριο για διερεύνηση. 
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ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΜΗΤΡΩΟ . 
ΜΕΣΩΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 

ΑΙΤΗΣΗ για: 

1. Πρόσβαση, έκδοση αριθμού λογαριασμού συνδρομητή και ι Ι 
προσωττικού κωδικού ασφάλειας ' ' 

2. Απενεργοποίηση κωδικού ασφάλειας ι 1 

• Χωρίς την έκδοση νέου κωδικού 

• Με την έκδοση νέου κωδικού 

3. Διακοπή σύνδεσης 

Αριθμός Ταυτότητας/διαβατηρίου/εγγραφής , 

Αριθμός Λογαριασμού Αποθετηρίου , 

Ονοματεπώνυμο/Όνομα Εταιρείας 

Εάν η αίτηση υποβάλλεται από άλλο πρόσωπο από τον κάτοχο του 
λογαριασμού αποθετηρίου ή για λογαριασμό νομικού προσώπου: -

Ονοματεπώνυμο 

Αριθμός Ταυτότητας Σχέση 

Διεύθυνση , 

Αν ο κωδικός ασφάλειας δεν θα παραληφθεί από τον ίδιο τον δικαιούχο: 

Παρακαλώ όπως ταχυδρομηθεί στη διεύθυνση: 
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Επιβεβαιώνω ότι ανεπιφύλακτα συμφωνώ και αποδέχομαι τους όρους και 
διαδικασίες που αφορούν την Υπηρεσία Πρόσβασης στο Κεντρικό Μητρώο 
μέσω του διαδικτύου, όπως αυτές έχουν καθορισθεί ή στο μέλλον θα 
καθορίζονται με απόφαση του Συμβουλίου του Χρηματιστηρίου με τη σύμφωνη 
γνώμη της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Ημερομηνία Υπογραφή Αιτητή 

Επιβεβαίωση Υπογραφής 
από Πιστοποιόν Υπάλληλο 

Επιβεβαίωση υπογραφής 
από Τοαπείικό Υπάλληλο 

Υπεγράφη από τον/την πιο πάνω, 
ενόψει και στην παρουσία μου, ο οποίος ενόψει και στην παρουσία αυτού/ης, 
υπογράφω το όνομα μου ως επίβεβαιωτής μάρτυρας: 

Όνομα Αρ. Ταυτότητας 

Υπογραφή: ΌνομαΤράπεζας/ Σφραγίδα 

Για χρήση από το Χρηματιστήριο 


